

НАХОДКИ..... 21

Нежданые кости
На Ямале обнаружен роддом, которому пятьдесят тысяч лет



РАКУРС..... 10

Зайка моя
22 октября — День заикающихся людей. Что надо знать, чтобы не испортить этот праздник

ПРОДУКТЫ..... 6

Тренд с маслом
Молочные продукты для детских садов и школ все чаще оказываются подделкой



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 234 (7697)
18–24 октября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 19 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 20 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 23 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 24 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 25 ОКТЯБРЯ



КАРЬЕРА..... 3

Хочу быть министром. Как стать финалистом конкурса «Лидеры России»

ИСТОРИЯ УСПЕХА..... 5

Физика для девушек. Белгородская школьница научила смартфон утюг выключать

ПРАВО..... 8

Малый — кровью. Верховный суд разъяснил ответственность родителей, если ребенок взял в руки оружие отца

ЗДОРОВЬЕ..... 28

Спокойствие, только спокойствие. Зачем современному человеку нужно уметь медитировать

ИСТОРИЯ..... 30

О чем молчит Чудотворец. Почему у Николы Можайского из Перми в руках Киево-Печерская лавра

ЮБИЛЕЙ Как сегодня запоет тот, кто сыграл всех — от Ельцина до Годунова..... 24

Рок царя Бориса

приволжье



Дороги так и нет
Чиновники мэрии Кирова не сдержали обещание

ЕДИНСТВЕННУЮ дорогу, соединяющую деревню Русское (Октябрьский район Кирова) с городом, смыло еще весной. Тогда власти пообещали укрепить грунтовку асфальтовой крошкой, которая останется после фрезерования при ремонте дорог. «Обещанного так и не дождался. Из администрации получили ответ: выполнить ремонт дороги в этом году не представляется возможным», — возмущаются жители деревни.

Минин, Кулибин, Горький...

Аэропорт Приволжской столицы назовут именем великого земляка

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

✎ Федор Гайдучков, Нижний Новгород

В Общественной палате Нижегородской области (ОП НО) прошли публичные слушания по присвоению аэропорту имен великих соотечественников. В них помимо общественников приняли участие представители научного и культурного сообщества, бизнеса.

Роман Стронгин, председатель ОП НО, сообщил, что многие организации уже провели в интернете сбор предложений. Полученные в результате списки имен великих соотечественников поступили в Общественную палату.

В итоговом перечне оказалось восемнадцать претендентов. Среди них основатель Нижнего Нов-



РОМАН ГАЙДУЧКОВ/РИА НОВОСТИ

Раньше чем через два месяца воздушной гавани Нижнего Новгорода дадут имя.

Минин получил 9 голосов, Кулибин — 8, Нестеров, Чкалов и Горький — по 7.

Список будет направлен на портал великиеимена.рф, где до 21 октября сформируют списки имен претендентов на названия местных аэропортов. Затем нижегородцы смогут предложить на сайте свои варианты имен. Шорт-листы сформируют до 7 ноября, после чего начнется голосование. Победителей должны объявить 5 декабря.

HTTP://

Анкетная форма: <https://волонтерыпобеды.рф/greatnames/>

Чкалова, Горького и Кулибина. Вокруг этих имен и развернулась дискуссия.

— В годы Великой Отечественной войны горьковчане поставили памятник Кузьме Минину. В такое тяжелое время люди отдали дань памяти великому гражданину, понимая значение этой фигуры, — сказала мнение заместитель председателя Общественной палаты Нижегородской области по делам молодежи и патриотическому воспитанию Анна Малиновская.

Вопрос поставили на голосование. Из списка каждый из участников общественных слушаний мог выбрать три фамилии. В итоге

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Волонтеры помогут присвоить аэропортам имена великих россиян. Добровольцы примут участие в информировании о конкурсе и в проведении анкетирования на этапе финального голосования. В аэропортах и на железнодорожных вокзалах в регионах — участниках проекта будут организованы точки для голосования. Чтобы стать волонтером, необходимо через сайт волонтерыпобеды.рф связаться с координатором в своем регионе, пройти собеседование и обучение.

Нижегородцы смогут предложить свои варианты имен для аэропорта

города великий князь Юрий Всеволодович Долгорукий, академик Ирина Блохина, писатель Павел Мельников-Печерский, российский и советский модельер Надежда Ламанова, композитор и дирижер Милий Балакирев, советские летчики дважды Герой Советского Союза Арсений Ворожейкин и маршал Александр Голованов. Но чаще всего нижегородцы предлагали Минина, Нестерова,

ЦИФРА

18

ИМЕН

значилось в перечне для голосования в Общественной палате, из них в итоговом списке остались 5.

Троллейбус без рогов

ТРАНСПОРТ

В Киров поступит троллейбус с большим автономным ходом, позволяющим машине передвигаться без контакта с проводами.

По словам директора «Автотранспортного предприятия» (АТП) Сергея Волкова, новинку планируется протестировать на маршруте из центра города в Нововятский район, до которого больше 10 километров.

Всего предприятие в будущем году планирует закупить 40 новых троллейбусов. Один из них, УТТЗ-6241 — производства Уфимского трамвайно-троллейбусного

завода — с понедельника уже обкатывается. Испытания будут проходить в течение двух месяцев. В троллейбусном парке есть башкирские машины, но эта марка — более современная. Какие троллейбусы закупит АТП, станет ясно по итогам тестирования.

Ранее мэрия анонсировала возможную закупку большого количества низкопольных автобусов производства Республики Беларусь, которыми могли бы пользоваться люди с ограниченными возможностями здоровья. Одновременно планируется «подогнать» под такой общественный транспорт все городские остановки, чтобы не

только инвалиды, но и мамы с колясками, и пожилые люди с палочкой могли без проблем зайти в автобус или троллейбус и выйти из него. Сейчас идут переговоры с изготовителем техники.

Андрей Андреев, Киров

МЕЖДУ ТЕМ

Сегодня на маршрутах города работают 46 низкопольных автобусов и 16 троллейбусов. В онлайн-системе «Где автобус?» низкопольный транспорт теперь выделен желтым цветом, благодаря чему можно проследить график движения таких автобусов и троллейбусов.

Из аварийного в опасное

РАССЛЕДОВАНИЕ

В Кильмези (Кировская область) 88 жителей аварийных домов заселили в жилье, сданное с многочисленными нарушениями.

По версии следствия, события развивались следующим образом. В рамках областной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда на 2013—2017 годы» администрация Кильмезского городского поселения на основании госзакупки на строительство тринадцати многоквартирных жилых домов в поселке заключила пять муниципальных контрактов с генеральным подрядчиком ООО «Зодчий» на общую сумму более 27 миллионов рублей.

Дома были построены, и 28 сентября прошлого года поселковая администрация выдала застройщику разрешения на ввод их в эксплуатацию. А 12 декабря поселковая комиссия приняла новостройки, после чего в них стали заселяться люди.

Новоселья можно было бы считать настоящим подарком к Новому году, если бы не одно обстоятельство. Как выясни-

ла позже выездная проверка областного управления государственной экспертизы и ценообразования в строительстве, на всех домах выявлены отклонения от утвержденной проектной документации. Они не отвечали противопожарным и прочим строительным нормативам, что могло создать угрозу для жизни и здоровья новоселов.

При проверке документации сотрудниками регионального УФСБ выяснилось и еще одно обстоятельство. Дома были сданы без положительного заключения Госстройнадзора регионального министерства, которого ввиду многочисленных нарушений, скорее всего, не было бы.

По данному факту СУ СКР по Кировской области возбудило в отношении неустановленных пока лиц поселковой администрации уголовное дело по части 1 статьи 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями). По мнению следствия, действия чиновников повлекли существенные нарушения интересов общества и государства, поскольку дома, на постройку которых пошло 27 миллионов рублей, признаны небезопасными для проживания.

Андрей Петров, Киров

Два человека на кресло мэра

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Сегодня станет известно имя нового главы столицы Удмуртии.

Как сообщили в аппарате гордумы Ижевска, в 10.00 начнется внеочередная сессия городского парламента, на которой депутаты выберут одного из двух кандидатов. Их — главу Глазова Олега Бекмеметьева и заместителя главы администрации Сарапула Виктора Шестакова — вывела в финал конкурсная комиссия, которая отобрала кандидатов из 16 претендентов.

Всего же на участие в третьем (первый — в июне и второй — в августе были сорваны) конкурсе на пост руководителя удмуртской столицы была подана 21 заявка. Но по различным причинам двое претендентов сняли свои

кандидатуры. Еще трое не явились на заседание комиссии. Итого были заслушаны программы 16 конкурсантов. В итоге Олег Бекмеметьев набрал 592 балла, Виктор Шестаков — 535. Третьим в конкурсе стал глава муниципального образования «Дулесовское» Андрей Беляев. Но от первых двух он значительно отстал.

По словам члена конкурсной комиссии ректора Удмуртского государственного университета Галины Мерзляковой, процедура отбора прошла прозрачно и объективно.

—Конечно, программы кандидатов абсолютно разные, — отметила она. — Но если депутаты поддержат кандидатуры, отобранные конкурсной комиссией, то это будет хорошее решение для города.

Камиля Апекова, Ижевск



Олег Бекмеметьев.



Виктор Шестаков.

КСТАТИ

В августе мэра Ижевска не выбрали из-за того, что часть бюллетеней оказались испорченными. Изначально конкурсная комиссия должна была еще 10 июня составить шорт-лист кандидатов на пост мэра. Однако некоторые из них на конкурс не явились. Бывший глава города Юрий Турин ушел в отставку по собственному желанию 3 мая. С того момента Ижевск оставался без градоначальника.